

市住建系统学习贯彻党的十八届五中全会精神

市北山联席办 加大非煤矿山管理力度

市北山联席办要求,各县市区要加大宣传力度,确保在出现重污染天气时,非煤矿山企业要服从市政府的统一调度和安排,该停产停产、该减产减产,配合做好我市大气污染防治工作。各县市区要组织国土、环保、公安、工商、林业、交通、城管等部门,加强对非煤矿山企业的监管。同时,市直有关成员单位要履职尽责,加强对非煤矿山企业的督导、督查,发现问题及时查处,对因工作不力造成不良影响的要追究相关单位和人员责任。

市安监站 开展建筑安全专项整治

通过检查发现,多数施工企业和监理单位均能按照要求开展安全自查,对检查发现的安全隐患能够限期整改。但仍有部分企业和项目负责人安全意识淡薄,重效益、轻安全,施工现场脚手架、起重机械等重大危险源安全检查和整改机制不健全;脚手架未按专项方案搭设,起重机械安全限位装置失效,部分特种作业人员无证上岗,安全隐患整改不及时、不到位。

根据检查情况,市住建局对施工现场安全管理较差、安全隐患整改不力的5个项目和6家建设、施工、监理单位,分别作出通报批评、经济处罚、不良行为记录等处理。

市住建局党员干部 到焦南监狱接受廉政警示教育

参观结束后,大家深切体会到,先进典型的事迹使人振奋,而反面典型的下场又让人警醒。作为新时代的党员干部,一定要坚定理想信念,珍惜党和人民赋予的权力,增强学法、守法、用法意识,吸取教训,警钟长鸣;带头发扬党的优良作风,积极做好本职工作,严于律己,勤政为民,做一名合格的共产党员。

三是抓好工作推进。要把学习贯彻党的十八届五中全会精神与各项具体工作结合起来,进一步增强责任意识、实干意识,坚定信心,锐意进取,勇于担当,主动作为,不断加强党风廉政建设与安全稳定工作,努力完成全年住建目标任务,精心谋划明年各项工作。

通过学习,大家纷纷表示,一定要以党的十八届五中全会精神为契机,立足本职,扎实工作,抢抓机遇,开拓进取,以实际行动践行党的十八届五中全会精神。一要增强法律意识,树立正确法治观念,不断提高依法行政、依法办事能力,用全会提出的新思想、新观点、新论断、新部署和新要求指导工作。二要把学习贯彻党的十八届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治工作来完成,采取有力措施,作好住建系统各单位有关学习的

和社会发展第十三个五年规划的建议》,立足“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局,提出了“十三五”时期我国发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措和重点任务,对推动我国经济社会持续健康发展,确保如期实现第一个百年奋斗目标,并为实现第二个百年奋斗目标打下更加坚实的基础,具有十分重大的现实意义和深远的历史影响。

就市住建系统如何进一步学习贯彻党的十八届五中全会精神、扎实推进城乡建设工作,赵局长提出具体要求。他要求,住建系统广大党员干部要切实将思想和行动统一到中央决策部署上来,紧密结合住建工作实际,认真学习领会和贯彻落实。

一是认真学习领会。要把学习贯彻党的十八届五中全会精神

马村区住建局 抓好城区亮化工程

今年以来,马村区住建局科学推进城市建设,改善群众出行条件,着力抓好城区亮化工程建设,取得了一定成效。

住建工作与群众生产生活息息相关,如何让其更好地服务群众?这是马村区住建局民生工作的出发点和落脚点。今年年初以来,该局以构建“四纵五横”道路网络和完善配套基础设施为重点,不断优化人居环境,切实解决好群众的出行问题。一是加快实施市政道路工程,提升城区主干道通行能力;二是巩固“国家级园林城市”创建成果,完成道路绿化改造和城区公园、游园绿化工程;三是实施城区亮化工程,保证群众夜间出行安全。截至目前,该局已完成人民路、建兴路、广垠路、中兴路、南水北调文昌路跨渠桥5条道路路灯安装工作,共安装LED路灯74架、高压钠灯66架。

同时,该局加强城区路灯检修维护工作,共检修路灯400余盏,更换镇流器、灯泡、触发器90余套,更换时控开关14个、电缆线1000余米,保障了路灯正常亮化,提升了城区道路夜间通行能力,提高了群众的幸福指数。



11月9日,市龙源路供热管网施工现场,施工人员正在抓紧敷设管道。为保证城区正常供暖,蒙慧集团今年对全市39条主干道的分支管网和中继泵站开工建设。目前,塔北路、岭南路、普济路、青年路等道路的供热管网已先后完工。对新开工的龙源路、山阳路、建设路等道路的供热管网工程、中继泵站加快建设进度,确保11月15日能够正常运行。 本报记者 刘金元 摄影报道

为了咱农民兄弟

——第九十一中心医院骨一科救治玉米收割机致伤农民患者纪实

本报记者 朱传胜

俗话说,工人一双手,平地起高楼;农民一双手,瘦地出香油。对于凭借辛勤的双手养活着一大家人的农民来说,失去一只右手,意味着他的劳动能力丧失,生存受到严重的威胁。

今年秋收,第九十一中心医院骨一科住一批特殊的患者,他们都是农机手,在秋收收割玉米时,被玉米收割机所伤,导致他们中大多数人的右手受伤。于是,一场为了咱农民兄弟的保“手”战役在该科打响。

玉米收割机 频频“害”农民

眼下已是冬季。躺在第九十一中心医院骨一科病床上的小郭,心情如这个季节一般寒冷。他右手的五根手指全部截去了。手指的残缺,让这个33岁的年轻人陷入痛苦的深渊。目前,他最大的愿望就是医生能够保住他的右手手掌,以便有条件实施足趾移植再造拇指手术。

小郭来自修武县,在今年10月1日下午,他开着自己所买的玉米收割机在周庄乡东长位村的农田收割玉米时,因发现玉米收割机的排出口被堵住了,下车去清理,不料发生意外,右手被外露的链条卷进后挤压受伤。随后,他第一时间来到第九十一中心医院骨一科就医。但是,由于玉米收割机有各种杂物、泥土,造成的感染导致其后期治疗非常麻烦。尽管多次进行手术,但是因伤口感染难以控制,导致右手五个手指无一保留,不得不进行截指手术。

与小郭有着同样遭遇的还有

武陟县北郭乡索余会村的老索,今年47岁的他已有四五年的玉米收割机操作经验了。去年,他花了7万元钱从郑州买了一台大型玉米收割机,与儿子一起在秋收农忙季节帮人家收割玉米。今年9月27日,他操作玉米收割机收割地里的玉米,收割机突然被玉米秸秆卡住。“当时下意识想用手把卡住的秸秆拉出来,就没关机器,结果衣服被收割机卷进了滚动轴里。情况十分危险,我本能地用手摁住收割机后退避险,但是右手还是被绞住了。”老索说。当时,户主发现险情后,赶紧跑了过来,立刻将收割机熄火。在户主的帮助下,他受伤的右手才拿出来,可已经被绞得血肉模糊。后来,他被送到该县医院就医,由于伤情严重,医生建议其到第九十一中心医院骨一科治疗。当天晚上,他被送到第九十一中心医院骨一科做手术。结果,由于感染严重,其右手手指最终也没能保住。在老索的病床旁,记者还看到一个小腿假肢。原来,前几年,老索在一次车祸中,失去了一条腿。“买一台收割机,本想挣些钱养家,没想到成了家里的‘灾星’。”老索痛悔地说。

采访中,又有3名右手缠满纱布的农民患者走了过来,他们与老索的情况一样,也是被玉米收割机所伤。从他们反映的情况来看,“咬人”的地方位于收割机前段的转动轴,主要是用来挤压秸秆剥离玉米的。秸秆聚在一起时,会出现卡住的情况。按照操作规程,开机状态下是不允许人用手去清理的。但是被伤的农机手说,关了机器又清理不掉,而且收割机一旦熄火,要费很长时间才能启动。

老索说,出事之前,他已经意识到收割机存在安全隐患。因



一部分仍在该科继续接受治疗的患者合影。

为,他操作玉米收割机在收割玉米时,经常被“卡壳”。后来,他将这情况反映到郑州厂家。然而厂家回复,收割机能够自动调大小,遇见粗的玉米秆,可以调大一些;遇到细的玉米秆,就调小一些。这样,收割机就不容易被“卡壳”了。但是,这样的回复让农机手难以接受。同样被玉米收割机致伤的小郭说,因为庄稼地里的玉米秆粗细不一,厂家给出的应对措施根本无法去操作。

采访中记者得知,玉米收割机并非由同一厂家生产,而且收割机的型号也不统一。况且,这些农机手大多没有经过专业培训进行驾驶操作。遇到这样的意外伤害,很多患者自认倒霉,并没有对此进行维权。

“我今年才30岁,上有老下有小,如今没有了右手手指,相当于失去了右手,今后咋干活?住

院期间,我一直在想,今后我该如何挣钱养家呢?”小郭眼含泪水地说。

另外,这些被玉米收割机致伤的农机手,因伤口严重感染,导致住院时间不断延长,住院费用成了他们难以承受的经济负担。有些患者的费用达到了10万元之多。按照新农合政策,这样的患者,仅有5000元的住院费用报销。

值得一提的是,在记者采访的5名患者中,仅有小郭一人买有一份含有意外险的商业保险,其他几名患者则没有。为了看病,这些患者掏空了家底,因伤致贫。

团队协作 在保“手”战役中经受考验

“无论是断胳膊断腿,还是断

指头,只要是断肢再植手术,到第九十一中心医院就对了。”这句话,被我市老百姓传了多年。正如老百姓口碑相传的那样,第九十一中心医院骨一科断肢(指)再植技术全市领先,享誉豫北。

因为该科具有强大的技术实力,秋收期间,不少玉米收割机致伤的患者慕名前来救治,导致该科住院患者人数暴增。面对接二连三送来的收割机致伤患者,一支在关键时刻能拉得出、冲得上、打得赢的医生团队经受了一天多次急诊手术的考验。

“离断的手指如果不能就近在最短时间内再植,那么只能做截指处理。因而,做断指再植手术,需要我们分秒必争,快一些、再快一些……而把我们的团队分几组对这名患者同时进行手

术,不但大大缩短了手术时间,而且提高了手指再植的成活率。”该科主任倪国骅说。

其实,将团队分两组或多组,对多名患者同时进行手术,在该科已不是第一次。从“单兵作战”到“团队崛起”,已成为该科最富有特色的“名片”。作为我市显微外科的领军人物,倪国骅毫无保留地将其所学传授给他的团队,并快速成长起来,这为该科开展“团队分组联合作战”提供了人才保障。

尽管如此,倪国骅和他的团队却面对受伤患者人数不断上升的压力。据患者小郭讲,他是9月24日入住该科做的手术。然而在9月25日,这一天的时间,该科就收治了11名与他一样被玉米收割机所伤的患者。当天,该科收割机致伤致残农民患者的现象呈现高发态势。

为了应对这种局面,半个月前,该院决定开展同样创伤显微外科业务的骨四科与骨一科进行合并,进一步增强了创伤、显微修复技术力量。

“玉米收割机除了致伤致残右手手指外,还有一部分致伤致残脚和腿的患者。如今,这几十名农民患者在我们的救治下,成功地保住了肢体和手指。但是,目前仍在科室住院的一些患者,手术后因反复感染而难以愈合康复。”倪国骅说,“一般情况下,工厂中所发生此类伤情,经过手术后,患者很快就会恢复,并能保全肢体和手指完整。但是,玉米收割机致伤患者所造成的感染,让我们遇到了极大挑战。在其他医院,我们也得到消息,这种较为严重的感染很难得到控制。因此,一些患者不得不截掉手指。”

对此,倪国骅和他的医生团队呼吁有关部门加强农业机械的安全防护检查、监管,呼吁农民朋友注意安全操作,希望玉米收割机少“惹祸”,并期待着明年看不到因玉米收割机致伤致残农民所造成的就医潮。